

# 2016“寻找百姓身边好医护”活动投票持续火热

## 快投票,支持你心中的好医护

11月9日下午5时将关闭投票平台

本报讯(记者马珂)2016年度“海南寻找百姓身边好医护”活动目前投票火热。在投票的过程中,本届好医护候选人的故事再次掀起了关注热潮。网络投票平台将于11月9日下午5时关闭。

10月27日,投票平台开放首日就进入了火爆状态。截至到27日晚上9时,仅海南日报微信公众号的投票渠道阅读量就超过36万次,投票达14万余票。

在南海网网络投票平台和海南日报微信公众号投票平台,活动主办方都刊登了好医护候选人的事迹,加深了很多读者在投票过程中

对候选人的了解,以便他们选出自已心目中事迹感人的医护候选人。

“我虽然不认识王茂武,但是他故事真的打动了我。这么年轻的医生,因为抢救病人被高压电击伤,至今走路都不利索,让人心生敬佩。”有读者专门给记者打来电话表示,会为万宁市人民医院急诊科医生王茂武投上一票。

“因为要治疗疾病,我奔走了很多家医院。在我情绪低落快要崩溃时,遇到了这位好护士。是她让我重拾生活的美好,请大家支持她,为她投票!”为了给自己心目中的好护士——省人民医院护士王清华更多

支持,一名患者在个人微信朋友圈写下了这样的内容,一字一句都饱含着这位患者对好医护的深厚情谊。

据了解,截至11月2日下午5时,南海网投票平台总投票数为56万余票,海南日报微信公众号投票平台访问量超过89万人次,投票共74万余票。

活动主办方有关负责人表示,社会大众的网络投票结果并非2016年度“海南寻找百姓身边好医护”活动的唯一评选依据,也不是权重最高的评选依据。本次活动中,网络投票结果加上专家评审组评判结

果,才能得出最终的活动评选结果。

本次活动投票系统具有监控功能,当检测出有刷票等异常行为时会警示工作人员进行调查。一经查实某位候选人的确存在刷票行为,将取消其参选资格。各位候选人不要轻信任何所谓的“公司”发送的有偿协助投票信息,谨防上当受骗。

一位活动候选人对记者说,活动重在参与,重在展现医德医风。如果有亲朋好友和患者愿意为候选人投票,都是个人情感的体现,但是如果通过刷票这种手段来影响评选结果,就失去了参与活动的意义。

第1名	海南西部中心医院 (儋州市第一人民医院)	欧波
总票数:	76362	
第2名	省人民医院 胃肠外二科护士长	王清华
总票数:	70440	
第3名	海南慈善惠民医院 惠民医疗团队	
总票数:	68515	

(投票情况截至11月2日下午3时)

### 活动背景

2014年、2015年,在海南省卫生计生委的大力支持下,海南日报报业集团连续举办了两届海南“寻找百姓身边好医护”大型公益活动。两年间,通过社会推荐、个人自荐和记者采访获得的线索等多种方式,海南日报记者深入全省各市县实地采访,通过海南日报健康周刊、南海网平台和海南日报报业集团新媒体平台,共报道了我省近120名各级医疗机构的好医护人员事迹。

2016年,海南日报报业集团与海南省卫生计生委继续推出2016年度海南省“寻找百姓身边好医护”大型公益活动,海南日报报业集团全媒体即海南日报、南海网、海南日报官方微信、海南日报客户端等媒体平台共对60名候选人进行报道。

### 评选标准

在我省卫生计生系统工作的医护人员,具有高尚的职业道德和职业风范,热爱医疗卫生工作,爱岗敬业,有强烈的事业心和责任感;具有执业(助理)医师、乡村医师资格、执业护士资格;坚持以病人为中心,真诚为患者提供优质服务,深受同事、病人及家属的肯定和赞扬,无私奉献,事迹感人;廉洁行医,拒收红包,无商业贿赂及其他违法违纪行为,无重大差错事故。

### 评选规则

1.总成绩=投票总数+专家评审组意见,其中投票数量占总成绩百分之四十,专家评审组意见占总成绩的百分之六十。

2.严禁刷票行为,一经发现,取消评选资格。

3.投票结束后,将由有关部门核查,若参评人在存在商业贿赂及其他违法违纪行为,取消评选资格。

4.好医护前十名入选,若投票环节出现同一家医院有两名或以上人员,原则上保留1名总成绩最高者(投票+专家评审组意见),其余人选进入“海南好医护”优秀提名奖。

### 投票方式

1.南海网网络投票  
点击网页 [http://hd.hinews.cn/hyb\\_index.php](http://hd.hinews.cn/hyb_index.php),在候选人下方直接点击投票。

2.海南日报微信公众号(hnrb1950)投票  
进入海南日报微信公众号(hnrb1950),点击底部导航栏的“好医护投票”,找到您心目中的好医护,点击投票。

3.短信投票  
海南手机用户编辑短信内容:您支持的候选编号发送至1062886622,发送成功即可收到成功参与的回复短信。

4.电话投票  
海南电信固定电话拨打16882223即可投票,请按提示音进行操作,资费1元/票。

总投票数=网络投票数+短信投票数+电话投票数+微信投票

### 投票规则

本次活动将秉着公平、公正、公开的原则,欢迎广大市民、网友踊跃参与。

1.投票时间:2016年10月27日9:00-11月9日17:00。

2.严禁刷票行为,主办方将对投票进行实时监控,经核查确认刷票的票数将做清零处理。

3.评选结果将于投票结束后在海南日报、海南日报微信公众号、南海网公布,敬请留意。

## 网络食品安全新规10月起实施 网售“自制美食”需持证上岗

■ 本报记者 侯赛

纯手工曲奇、秘制牛肉酱、农家自制笋干……近年来,这些自制美食在各大电商平台和私厨平台颇受欢迎,背后的食品安全隐患却容易被人忽视。今年10月1日起,随着《网络食品安全违法行为查处办法》(以下简称《办法》)的正式实施,这些网上销售的自制美食面临严格监管。《办法》要求,网络食品生产经营者应当依法取得许可,无证商家将陆续被平台清退。

国家政策出台后,记者日前从省食品药品监督管理局了解到,目前我省正在紧锣密鼓制定出台本省关于网络食品安全监管的具体措施,下一步将继续加大对无证网络食品经营者的查处和处罚力度。

省食品药品监督管理局食品流通处相关负责人提醒,在监管部门对有关平台的行为严格规范,加大对违法行为打击、惩处力度的同时,希望广大消费者提升自我保护意识,安全第一,勿受此类“美食”诱惑。



### 部分网络自制食品店仍无证“裸奔”

为规范网络食品交易行为,保证网络食品安全,自10月1日起,我国《网络食品安全违法行为查处办法》正式实施。《办法》明确,网络食品经营者应依法取得食品经营门牌或者备案凭证,并在其经营活

动主页面显著位置,公示其食品生产经营许可证。网络食品交易第三方平台则应尽到相应的审查义务,在30个工作日内向食药监部门备案。

记者近日登录某大型网络购

物平台,输入“手工曲奇”“自制泡菜”“自制酱”“手工巧克力”等关键词,并查看所选商品店铺资质时发现,部分店铺没有任何资质文件。

记者发现,有资质的店家,在

店铺介绍一栏中会标注营业执照和行业证照。如一家销售曲奇饼干的淘宝天猫店铺,资质一栏点开后,输入验证码就可查看店家的营业执照和食品经营许可证两个文件的照片。

### 网购食品不能只看好评率,有问题可拨打12331

省食品药品监督管理局食品流通处相关负责人史全力提醒,消费者在网购食品时,最好选择官方网站以及信誉度高并经过交易平台认证的卖家,要留意经营者是不是合法经营主体、有没有资格经营食品买卖,以及有无营业执照、食品经营许可证(或食品流通许可证)等,尤其是交易平台卖家的

信誉、评论、交易历史记录,还要注意买家评价的真实性(不能只看好评)。

消费者网购时,务必看清网站域名,并使用安全度高的第三方支付平台,使用手机支付软件时要拒绝点击卖家发过来的不明链接,以防进入“钓鱼网站”。

快递送达后,在签收前务必先验

货,对包装完好度、标识齐全度、商品名称、QS标识、配料表、净含量、厂名、厂址等基本内容的完整性进行检查,要特别注意食品的保质期是否过期。

此外,消费者在网购的过程中,注意截取保存购买商品的信息页面、交易(订单)页面,保存聊天记录,索要发票或收据,保留第三方交

易平台信息,商家发货清单和其他电子票据单号。

收货后发现问题的要将出现问题的食品拍照留存,剩余食品封存,并第一时间联系经营者处理。若无法与商家达成一致,向商家所在电商平台投诉,也可以直接拨打12331,向商家所在地的食药监部门投诉,以维护自身合法权益。

## 识别中风

### 请记住“1-2-0”识别法

中风的发病率、死亡率和致残率  
在我国都排在

第1位

如果能在中风发病4.5小时内  
进行急性溶栓治疗

大部分患者生命可以得到挽救  
终生残疾可以得到预防

轻型中风  
患者

1年累计复发率16%  
即每6个患者中就有1人复发

5年累计复发率33%  
即每3个患者中就有1人复发

#### 1 看1张脸

•不对称 •口角歪斜



#### 2 查2只胳膊

•平行举起 •单侧无力



#### 0 (聆)听语言

•言语不清 •表达困难



#### ! 快打120

有上述任何突发症状



据健康时报报道,10月29日是第11个“世界卒中日”,这次的宣传主题为“关注中年人的中风风险”。10月29日,中国卒中学会在世界卒中日向公众推荐了一种提示公众识别中风症状以及快速就医的方法——“中风1-2-0”。

早期发现卒中症状,把握黄金救治时间非常重要。复旦大学附属闵行医院赵静教授和美国宾夕法尼

亚大学佩雷曼医学院刘仁玉教授合作提出了“中风1-2-0”这样一个适合中国的迅速识别中风并即刻行动的方法——“中风1-2-0”。这个方法中,“1”代表看到1张不对称的脸,“2”代表查两只手臂是否有单侧无力,“0”代表聆(零)听讲话是否清晰。如果通过这三步观察怀疑发生了中风,要立刻拨打急救电话120。据介绍,中风的发病率、死亡率和致残率在我国都排在第一位,很大一部分原因是病人以及病人身边的人不知道发生了中风,即使意识到可能发生了中风,大多数人也不会立刻拨打120送达合适的医院。

在中风事件中,轻型中风很容易被忽视。专家指出,这类中风主要表现为单次肢体麻木无力、言语不清、面部歪斜等。轻型中风患者

率和致残率在我国都排在第一位,很大一部分原因是病人以及病人身边的人不知道发生了中风,即使意识到可能发生了中风,大多数人也不会立刻拨打120送达合适的医院。

专家表示,轻型中风是需要紧急干预的中风预警事件,但因其持续时间很短,病情迅速好转,常被患者及家属忽视。“中风1-2-0”策略可以帮助患者和家属快速识别中风,一旦发现症状应第一时间拨打120先到有卒中中心的医院进行救治。(徐辑)

(小可)